

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos  
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XLII  
NÚMERO 12.901  
SEGUNDA EDICION

Suscripción (Capital, un mes..... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre..... id. 7'50  
Portugal..... id. 15'00  
República Argentina..... id. 50'00)  
Las grandes injusticias y los des-  
velos sociales se reivindican por la  
Prensa. A ella se deben todas las  
conquistas de la humanidad.

VIERNES 22 DE ENERO DE 1937  
DIRECCION Y ADMINISTRACION ENTE CLARZ  
Apartado, número 13  
Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.  
ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40  
Tercera 15 " " " 0'30  
Reclamos y Gacetillas " " " 0'20  
Primera plana " " " 0'75)  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.--UN CAUDILLO: FRANCO

### Continuó ayer la recogida de botín en el Sur

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 21 de Enero de 1937:

##### EJERCITO DEL NORTE

Sin novedades dignas de mención en todas las divisiones, salvo ligero tiroteo en algunos frentes.

##### EJERCITO DEL SUR

Se ha llevado a cabo la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones de la provincia de Málaga estableciéndose enlace entre ellas.

También se ha procedido a la limpieza de los pueblos de la serranía de Ronda, cogiendo al enemigo abundante botín consistente en camiones, viveres, ganado y material sanitario.

En el aire dos aviones enemigos bombardearon en el día de ayer la población civil de Ceuta, dejando caer varias bombas en el mercado, que produjeron 36 muertos, la mayoría de gente humilde, y entre ellos nueve indígenas.

#### EL GENERALISIMO FRANCO

##### Habló a todos los Españoles

Con qué emoción escuché su discurso! Con qué orgullo se puede derramar la sangre y dar la vida, en esta ocasión por la Patria! Huelga decir que, es por la seguridad de que España, está en unas manos fuertes, limpias y honradas, y que si alguna vez se han manchado, ha sido de sangre gloriosa, en defensa de la Nación.

Su discurso merece ser leído por todos los ciudadanos, puesto que para todos habló.

Obreros, no dejéis de leer el discurso de S. E. el jefe del Estado; tengo la seguridad que después de que lo hayáis leído, si quedaba algún receloso o alguno que no fuese simpaticante del glorioso movimiento nacional, se quitará de encima esa ceguera, entrará de lleno a formar parte de los ciudadanos españoles, y con el trabajo y el entusiasmo, contribuirá a hacer la España grande, para que dentro del hogar tenga que comer, tenga alegría y tenga el respeto, y el cariño de todos sus familiares.

El generalísimo no nos ofrece la hacienda del vecino, no nos ofrece el comer sin trabajar; nos ofrece el que los hijos de los humildes, puedan estudiar; nos ofrece, que los hijos enfermos, puedan tener la asistencia que necesitan, sin que pueda repercutir esa desgracia en los demás hermanos; nos ofrece en que todas las viviendas tendrán las condiciones de higiene que se necesitan; nos ofrece que en ningún hogar faltará pan y lumbré; y por último nos ofrece cariño y respeto al prójimo.

Si habéis un pequeño examen, por muy corto que sea vuestro entendimiento, tendréis que reconocer que habéis estado, haciendo el primo, pagando una cuota mensual, para que con ella, siguiesen explotando vuestra buena fe.

El generalísimo Franco, es oro puro sin mezcla de ninguna clase, y como tal, está reconocido en el mundo entero. Ha pasado muchas fatigas con los humildes, soldados; por eso les quiere tanto!; no ha necesitado, la política rastrera, para llegar al alto puesto que hoy desempeña; y que por ser el general Franco el jefe del movimiento nacional, la mayoría de todos los españoles, pusieron en sus manos sus haciendas y las vidas de sus hijos.

El valor y la honradez de nuestro querido Caudillo, garantiza y afirma nuestro próximo triunfo.

Otra garantía son los generales que tenemos tanto en la vanguar-

dia, como en la retaguardia, de todos ya casi conocidos, en los frentes, Mola, Queipo de Llano, Varela, Orgaz, Ponte, Aranda, Moscardó, etc., en la retaguardia, Cabanellas, Millán Astray, Dávila, Valdés, Pinto etc.

En el bando rojo están, Azaña y Galarza, muy conocidos en el barrio Chino de Barcelona. Largo Caballero, por haber aparecido en las huelgas, entre los colchones. Prieto por su talento en Petróleos y para escapar entre un vagón de manosas. "La Pasionaria. La Nelken. La Kens por los cambios de secretarios particulares.

¿Qué beneficios hicieron estos personajes, en favor del obrero? crear la ley de términos, para que ningún obrero pudiese ganar de comer fuera de su pueblo; crear los jurados mixtos con buenos sueldos para encharnar en ellos a sus amigos; quitar las procesiones y romerías religiosas, donde muchos pobres se ganaban unas pesetillas; decir al obrero que no trabajase muchas horas y que pidiese mas jornal, para que el amo lo despidiese, y buscar de esta forma el odio entre los vecinos. ¿No es cierto todo esto? Pues acabemos para siempre con esa canalla de explotadores y sinvergüenzas, que jamás pretendían el bienestar de la clase humilde, y mucho menos el de la Patria, este nombre le sonaba hueco.

Por lo tanto, seguir todos como un sólo hombre las instrucciones de nuestro glorioso Caudillo, para que pueda ver coronados sus hermosos pensamientos, de hacer una España nueva y grande.

¡Viva el Generalísimo Franco!  
¡Viva España!

Carmelo MARTIN.

Zamora a 20 de enero de 1936.

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedi, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estrema la tierra: ¡EL FRIO!

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

#### Contra la impiedad y la crueldad soviéticas

Desde los Pirineos, hasta el Sahara, suenan los mismos cánticos guerreros en torno a EL VICTORIOSO. Una estrofa única, cuyo ritornelo es la común batalla contra el impío, contra el hombre cruel combatido por la espada de Franco, pasa desde las tierras de nuestra península—allende el mar—hasta repercutir en Africa, donde se hilan los versos más delgados, más espirituales y cordiales en honor del VICTORIOSO. El cancionero marroquí se enriquece ahora con nuestra guerra legendaria como nosotros conservamos la delicia, esa flor siempre viva de los romances moriscos dentro de nuestra literatura.

Son los moros quienes han resuelto ya la distinción del sobrenombre y ha quedado el caudillo Franco nimbado por el aírón del VICTORIOSO. Donde todavía la sombra del Almanzor es mas que un mito, agradecemos la gentileza mograbina, ensalzando bastante mas al actual Jefe de España, al VICTORIOSO Franco. Aquí están, compartiendo la lucha y la victoria, los generosos moros, los árabes puros, toda la fibra sobria y clara de Marruecos; aquí están ensanchando imperialmente a España, a pesar de que los bolcheviques pretendieron incitarlos—esterilmente—la rebelión, sin saber que un pueblo noble no se rebaja nunca a obedecer las órdenes de los inmundos. La Internacional Comunista que opera entre las gentes de color y los países coloniales para prometer a cada negro un paraíso y a cada coalición un mandarín por lo menos, no obtuvo fruto alguno en nuestro Marruecos. La fidelidad marroquí es la justa respuesta de una raza antigua y digna, aunque no figure en la Sociedad de las Naciones, a cuantos por su propio resentimiento, la suponían resentida y propicia al motín contra sus protectores, contra sus buenos vecinos y casi sus hermanos, los españoles. No en vano, Berbería es una segunda España, en la que los exabruptos de la geografía arquitectónica aparecen aumentados y su historia es como una exageración de la nuestra. El bereber así canta ya la canción que todavía es un tenue rumor cobijado en el corazón de los españoles.

No se asombre Francia—porque la maravilla ante la simpatía morisca hacia España y Franco, se ha recogido y publicado en el "Eco de París", de esta hispanidad resuelta de los moros, que no es un caso circunstancial, esporádico ni anecdótico, sino el fiel cumplimiento de una tradición remota, lejanísima; procedente de los tiempos primeros en que vinieron las tribus del Atlas a repartir su sangre y su moral con nosotros, y culminó en la mas perfecta Edad Media, que fue el crisol de tres civilizaciones alrededor de la síntesis del Atlántico con el Mediterráneo. Inversamente, "entre la civilización francesa y la civilización africana, no hay punto de contacto alguno y hay todas las soluciones de continuidad posibles. Hay la solución de continuidad geográfica, porque entre la Francia y la Africa está España: hay la física, porque el sol español brilla entre el sol francés y el sol africano; hay la moral, porque entre las costumbres refinadas y cultas de la Francia y las costumbres recias y primitivas del africano, están las costumbres

del español austeras y civilizadoras; hay la solución de continuidad religiosa, porque entre el mahometismo fatalista del africano y el catolicismo filosófico francés, está el catolicismo español con sus tendencias fatalistas, con su reflejo orientales".

Toda la anterior contraposición y armonía intermedia de España, pertenece a la pluma del único poeta de nuestro siglo 19, y poeta de una prosa imperial, hermosísima: Don Juan Donoso Cortez. Quien si viviera hoy, se habría también anticipado a componer esa canción de los poetas moros. Esa canción que vibra como las mujeres españolas, como los finos caballos andaluces, como la espada del Caudillo; esa canción que enlaza para siempre junto a Franco cuanto ya estaba unido, esa canción guerrera cuya entraña es una plegaria de los moros, confesando su devoción ante él...

"Pues él—como nosotros—lucha contra la impiedad de los hombres cruces".

#### Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Cabo: David Matellanes Román. Soldados: Domingo Gil Mayo, Delfín Gandarillas Díez, Vicente Hidalgo Cobreros, Jeremías García Gil, Luis Riego de las Heras, Jacinto Herrero García; del quinto batallón del Regimiento de Toledo, compañía de ametralladoras.

Enrique Nieto, Jerónimo González Crespo, José Alonso Docampo, Manuel Alvarez Fernández y Facundo Herrero Campos, del Regimiento Infantería Toledo, número 26, segundo batallón y tercera compañía.

#### ESTAMPAS ROJAS El teniente coronel Rojo

El teniente coronel llamado Rojo de apellido, y del mismo color, por su filiación política y social, se ha llenado la boca hablando de la importancia de la operación que se desarrolló junto al Cerro de los Angeles, echando a volar su fantasía de la manera que le es propicia a un hombre de su catadura moral.

Los acontecimientos han demostrado que nada de lo dicho por él es cierto, porque se trató de un ataque mas o menos fuerte que fue brillantísimamente rechazado y que le hizo abandonar sus propias líneas a los rojos.

Pero hay que saber quien es el que habla para conceder crédito a sus palabras. Este sujeto es un comandante del Ejército español que tiene una vista tan linda como vamos a exponer ligerísimamente, porque para muestra, basta un botón.

Estando sitiado el Alcázar de Toledo fue allí enviado por el Gobierno de Madrid, con la pretensión de convencer a los que habían sido sus cofeas para que se rindieran a las exigencias de la barbarie roja, porque podía aprovechar la amistad que les unía en otro tiempo a sus

compañeros, a uno de los cuales le ligaba una relación de hermanos y que defendía heroicamente el Alcázar. Pero la propuesta del Comandante Rojo fue enérgicamente rechazada. Y por lo que aquella significaba ante la conciencia pura de los españoles, mereció el apóstrofo de traidor a la Patria. Entonces confesó ser un cobarde.

—Soy un cobarde—decía. Y se puso de rodillas pálido y llorando; declarando que pensaba lo mismo que ellos, pero que tenía que hacer la comedia que está desempeñando entre los rojos, porque tenía su familia en Madrid, cosa que de no haber ocurrido, nada le hubiera impedido quedarse con ellos en el Alcázar.

Después de todas estas protestas, para sacarse la espina de un resto de conciencia que tenía en el corazón, salió avergonzado de aquel heroico solar, llevándolo sobre sus espaldas la carga del desprecio de los que habían sido sus compañeros.

Este es el Comandante señor Rojo. ¿Para qué hablar más de él? Basta con lo dicho.

#### Miajas

El llamado general Miajas, también tiene una hoja de maleante. ¿Por qué fue destituido en Madrid del mando de la Brigada?

Porque este sujeto se condujo como un raterillo. Entre las muchas indignidades que llevaba a cabo, está la de robar la luz eléctrica del Regimiento que estaba al lado de su pabellón y para hacerlo establecía el contacto con unos ganchos que sacaba por la ventana. De esta fineza en el orden del robo, dió cuenta el coronel Olmos, de Carros de combate al general Cabanellas.

Pero no paran aquí las hazañas de este Miajas.

También se había llevado una biblioteca y muebles del cuarto de Sargentos del Regimiento núm. 1, a su casa y sin duda gustándole, se quedó con ella.

Asimismo en otras tierras realizó cosas semejantes porque en ellas se hizo propietario utilizando los recursos de su Cuerpo y de los soldados. Ha desplegado en este sentido tales maniobras que en todos los territorios se le conoce con el nombre del gran caponifero.



EL JOVEN

## Francisco Alonso Alonso

Soldado del Regimiento Toledo núm. 26 tercera Compañía del octavo Batallón

**Murió gloriosamente por Dios y por la Patria  
el día 20 de los corrientes**

RECIBIO CRISTIANA SEPULTURA EL DIA 21 EN BELVER DE LOS MONTES

— R. I. P. —

Sus desconsolados padres, don Manuel y doña Teodora; hermanos, Policarpo (soldado en el mismo Regimiento), Carmen, María Bernarda, Lorenza, Josefina, Miguel y Teodora; tios y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia, y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Belver de los Montes (Zamora) 22 de Enero de 1937.

# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## TEATRO PRINCIPAL

### La compañía de Sagi-Vela

Queriendo la empresa de nuestros coliseos solemnizar la festividad de nuestro glorioso Patrono San Ildefonso, ha contratado para actuar en el coquetón coliseo de su propiedad a la extraordinaria compañía lírica española de Luis Sagi-Vela, el gran barítono que se presentará de nuevo ante nuestro público en la sección de las siete con el sainete lírico de Ramos de Castro, Carreño y el maestro Sorozábal "La del manojito de rosas", con intervención de Carmen Ruiz, Adelaida Torrente, Amparo Bori, Francisco Arias, Eladio Cuevas, Vicente Gómez Bur y otros destacados elementos de esta importante agrupación artística.

A las cuatro de la tarde se representará el sainete lírico "Los clavetes" y en la sección de las 10:30

de la noche, la aplaudida zarzuela de Juan José Lorente y el maestro Serrano, "La Dolorosa", que cantará con las primeras partes de la compañía el afamado cantante Salvador Castelló, en unión de la bella soprano Carmen Ruiz.

Para el domingo se anuncian grandes secciones, reponiéndose las preciosas obras "El sexo débil", "La alegría de la huerta", "Luisa Fernanda", y "La del manojito de rosas" que representan otros grandes éxitos y aciertos para las huestes de Luis Sagi-Vela.

Los precios son verdaderamente populares, por lo que esperamos que la breve actuación de esta hermosa compañía lírica sea coronada con los mas brillantes llenos y los mas resonantes triunfos en el Teatro Principal.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

### NUEVO TEATRO

Hoy VIERNES: Butaca 0'55  
La película modelo del cine sonoro  
La mejor película a PARAMOUNT  
**El desfile del amor**  
Por MAURICE CHEVALIER  
y JEANNETTE Mc. DONALD

Mañana SABADO: Butaca 1 pta.  
La emocionante producción  
PARAMOUNT en español  
**El hombre león**  
Por BUSTER GRABBS  
y FRANCES DEE

El DOMINGO: 1' contencimiento!  
Monumental FSTRENO en español  
**Rosario la Cortijera**  
Por ESTRELLITA CASTRO  
y NIÑO UTRERA

### Teatro PRINCIPAL

Mañana SABADO: DEBUT  
Compañía lírica Española  
**SAGI-VELA**  
A las 4'30 Butaca 2'10 **LOS CLAVELES**

A las 7 Butaca 3'15 **La del Manojito de Rosas**  
Por **LUIS SAGI VELA**

A las 10'30 Butaca 2'10 **LA DOLOROSA**

El DOMINGO: DESPEDIDA  
A las 4'30 Butaca 2'10 **EL SEXO DÉBIL**  
y **La alegría de la huerta**

A las 7 Butaca 3'15 **Luisa Fernanda**  
A las 10'30 Butaca 2'10 **La del Manojito de Rosas**

## EL GENERALISIMO HA DISPUESTO

**Que siempre que dos hermanos estén sirviendo en el Ejército no debe ser llamado el tercero**

ZARAGOZA.—En la Orden General de la División del día 17 de enero de 1937, se ha publicado la siguiente orden:

Artículo único. El excelentísimo señor General del Ejército Nacional, ha dispuesto que siempre que dos hermanos estén sirviendo en el Ejército, no deben ser llamado el tercero. Asimismo, ha dispuesto que cuando sean tres los que están sirviendo, en el Ejército, sea licenciado uno de ellos a petición del padre. Para evitar dudas se deberá entender que dicha disposición es aplicable solamente cuando estén sirviendo precisamente en el Ejército.

Lo que se publica en la Orden General de hoy, para conocimiento, quedando autorizados los jefes de Cuerpos, Unidades y Dependencias para hacer aplicación de dicho beneficio, previa justificación debidamente contrastada y dando cuenta en cada caso a este Cuartel General, Sección primera, Negociado Reclutamiento.

El teniente coronel jefe de E. M. Andrés Rivas.

### ¿Procederá el Gobierno Francés a emitir nuevos billetes?

LONDRES.—En los Bancos londinenses son presentadas grandes cantidades de billetes del Banco de España, cuyo estampillado es dudoso, creyéndose que éste ha sido falsificado con objeto de beneficiarse los negociantes con el mayor crédito de que goza el papel moneda del Gobierno de Franco, en relación con el que se otorga en la zona roja.

Esto determinará, según se asegura, que el Gobierno nacionalista español proceda a la emisión de nuevos billetes, que serán canjeados por los que últimamente han sido

estampillados, cortando de este modo las delictivas especulaciones de los agentes del Gobierno rojo.

### Consejo de guerra contra los huertanos

ROMA.—En Valencia continúan con más fuerza cada vez las luchas intestinas suscitadas por los huertanos. Para acallar las protestas, cada vez más vigorosas de los oprimidos por la tiranía bolchevique, el embajador ruso, Rosenberg, acordó constituir un consejo de guerra especial presidido por él y acompañado por los generales soviéticos Boreck, Antonoff, Yvenenko y algunos más que tienen fijada su residencia en Barcelona.

La constitución de este "consejo" revela claramente que el gobierno de Valencia carece por completo de autoridad, menos por su formación en sí que por la clase de acuerdos tomados. Así, se ha manifestado que a propuesta de Rosenberg, se ha decretado una nueva movilización para reclutamiento de combatientes.

Dicho consejo, además, ha condenado, se ignora a qué penas, aunque fácil es suponerlo, a treinta y cinco personas—de ellas diez eran mujeres—acusadas de pertenecer a asociaciones católicas y a Renovación Española.

Fue condenado a tres años de prisión un individuo residente en Barcelona, al que se le encontró un kilogramo de harina y algunas docenas de latas de sardinas.

**Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificación de la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.**

## Un significado discurso de Edém

BURGOS.—Según "La Petit Girón", de Burdeos, en la sesión que la Cámara inglesa de los Comunes celebró anteaer, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Edem, pronunció un discurso para fijar la actitud de Inglaterra en los asuntos de España, y dijo que, según se ha demostrado, los agentes reclutados al servicio del Gobierno de Valencia han ofrecido a pilotos de aviación sueldos de cuarenta libras esterlinas a la semana, y una indemnización de quinientas libras por cada avión enemigo derribado. Y añadió que si alguien cree que dominará en España una potencia extranjera después de terminada la guerra, está en un error, porque la actual generación española no lo tolerará. La forma de Gobierno la elegirá el pueblo español, sin ninguna intervención extra-

El acuerdo anglo-italiano no reconoce a ninguna potencia extranjera el derecho a influir en el Gobierno que ha de darse España, y la independencia territorial de España es intangible. Inglaterra se opone con todas sus fuerzas, y contará con el apoyo de varios millones de españoles y con la unión de otras naciones contra los extranjeros que pretenden dominar en España. Informaciones recibidas por el Gobierno inglés aseguran que no es cierta la existencia de fuerzas extranjeras en el Marruecos español. Terminó diciendo que Inglaterra impedirá la recluta de voluntarios que no van a España a luchar por un ideal, sino a percibir sueldos injustificables.

La Cámara expresó su conformidad con el discurso de Mr. Edem.

**Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.**

## Senderos de la vanguardia

### Un día de descanso bien ganado

**Visita al frente, en calma.—Bautizo de un soldado.—Los moros se solazan.—Imponente incendio en Valdemorillo**

Día de calma completa. Esta mañana la hemos aprovechado para hacer un recorrido casi completo por toda nuestra línea avanzada, y produce verdadera satisfacción el paso por estos pueblos y posiciones, donde nuestros soldados, en días como el de hoy, se dedican por entero a dar descanso a sus cuerpos y satisfacción al espíritu, con esos juegos y diversiones, verdaderamente infantiles, propios de sus almas sencillas, almas de verdaderos héroes, o por el espíritu o por lo menos de hombres que sienten en el espíritu la tranquilidad del deber perfectamente cumplido, juegan y ríen, hacen ejercicio y hablan de todo menos de la guerra, como si la guerra no estuviese allí mismo, a dos palmos de donde, ellos tranquilamente matan sus ocios, sin la más leve preocupación.

Está aquí, en Villafranca del Castillo, entre los que hemos visto ayer tarde imponente haz de llamas que se alzaban en Valdemorillo, después de una visita de nuestra Aviación, que sin duda debió prender un depósito de municiones a juzgar por la detonación que se escuchó y por la hoguera, que duró varias horas.

Y está aquí también en la iglesia de Brunete, en la que, como en todos los pueblos en que pasaron los rojos; todo es desolación en este templo, hemos asistido a una ceremonia emocionante; a la del bautismo de un soldado de Ingenieros, del Batallón de Transmisiones, soldado que hasta la mañana de hoy se llamó Voltaire, y que desde hoy se llama José Mariano; Voltaire era hijo del alcalde de Alcázar de San Juan, hombre tan rojo que no pasaba por la pila bautismal y agraciaba a sus hijos con nombres como éste de Voltaire; Hoy Voltaire se ha postrado ante el Crucifijo mejor dicho ante un gran cruz de madera, en cuya aspa izquierda pende un brazo del Salvador, resto único del Divino cuerpo que estuvo clavado en el madero redentor, porque los rojos se complacieron en profanar la imagen con insultos y hachazos, incomprendibles en quien no esté loco.

Esta fiesta y la moruna que hemos presenciado está tarde en el poblado de Arroyomolinos, en el que el Alto Mando, atento siempre a las necesidades de sus soldados, ha instalado un café moruno, donde bailan y cantan mujeres de la raza árabe, donde se sirve un maravillosamente perfumado, con la hierba buena de las orillas del Manzanares.

Y no hay más, la paz del día ha sido infinita y el descanso de los nuestros, completo, bien ganado se lo tienen nuestros bravos soldados, bien justificado está la tregua breve que disfrutaron, quienes en plazo, no muy dilatado, de nuevo habrán de poner en el cuerpo de sus corazones, al servicio de la santa causa que todos defendemos.

El Toldo Arroyo

## Las hordas se dedican ahora a derrumbar estatuas

PARIS.—Los marxistas españoles continúan sus tristes proezas de vandalismo. Ahora derriban estatuas. En la mañana del 3 de enero derrumbaron entre otras las de Ramón Berenguer I, conde de Barcelona; la de Pedro IV, la de Roger de Lauria y la de Jaime Fabra. El gobierno catalán no ha protestado contra estas "distracciones".

Muere en el frente un sobrino del conde los Andes...

BOYANA.—Se anuncia que en el frente de Madrid, ha muerto, luchando al lado de los nacionales, un sobrino del conde los Andes, éste ex ministro de Alfonso XIII. El muerto ostentaba un título aristocrático.

Los rusos viven del engaño...

BILBAO.—En la emisión de noticias de la noche, la emisora local

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRILGO AL "ROPERO DEL SOL". DADO. ASOCIACION PATRONAL

Criminales a la calle...

ROMA.—El ministro de Justicia ha promulgado un decreto merced al cual quedan en libertad 18.000 de tenidos por delitos comunes, con la condición de que se alistén en las milicias populares.

## IZAMORANOS!

Para defender a DIOS.  
Para terminar de conquistar a ESPAÑA.  
Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

**¡Alistasos en las Milicias de la J. A. P.**

Oficinas: Ramos Carrión, 74. Viva España! Viva Franco!

## Del Gobierno Civil

Por propalar noticias tendenciosas contra el glorioso movimiento nacional, el vecino de Moraleja del Vino, Raimundo Domínguez Luelmo, le ha sido impuesta la multa de cien pesetas.

Por no contribuir con cantidad alguna para la recaudación del "Plato único" el vecino de San Martín de Castañeda (Galende), Andrés López Román, le ha sido impuesta la multa de cien pesetas.

Zamora 21 de enero de 1937.—El Gobernador Civil, Hernández.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Tomás Jiménez, de dos años de edad, que habita en el barrio de Píñilla, de quemaduras de primer grado en la cara interna y palma de la mano derecha, se la produjo al caer en el brasero.

## Del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa:

Teófilo Hernández y Cresciana Hernández maestros nacionales de San Pedro del Viña 25 pesetas para el Ejército.

Cesárea Moriones, dueña del hotel Suizo de esta capital, de postres no servidos a los huéspedes el día 17 del actual 20 para el Tesoro; Francisco Cepeda Terceira de Rosinos de Vidriales en efectivo 5 y una moneda de plata de un escudo y otra de cincuenta céntimos de peso para el Tesoro; El jefe de Falange de Pobladura de Valderadey de una falangista, un par de arillos para el Tesoro; Tomás Martínez Martín, de Rosinos de Vidriales, una alfonsina de 25 pesetas oro para el Tesoro; Visitación Aguado Sevillano de Torres del Carrizal un par de arillos de oro para el Tesoro; Fide-la Temprano Miguel de Torres del Carrizal, un arillo de oro para el Tesoro; Teófilo Hernández y Cresciana Hernández maestros nacionales de San Pedro de la Viña un anillo sello de oro, una alianza una sortija con piedras, una sortija de oro con una plaquita, un trocito de oro suelto, una cruz, un gemelo y una moneda de plata de Isabel II, para el Tesoro.

Zamora 21 de enero de 1937.

## ¿Queréis sentirnos optimistas?

TOMAD **Anís Zamorano**

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Antonio Repida Pintado.  
María de la Concepción González Sampedro.  
Luis Cabrero García.  
María de la Encarnación Martín Rodríguez.  
Ángel Vaquero Zamora.  
Pablo Hernández Gómez.  
**DEFUNCIONES**  
José Vara Isart, de siete meses.

## Falange Española Segunda Línea

Se ruega a todos, los camaradas de segunda línea, que el domingo a la hora de costumbre, acudan al cuartel de Falange, para terminar de organizar las escuadras.

Se ruega la puntual asistencia de todos.

El jefe de segunda línea.

HERALDO DE ZAMORA

Aparatos de Radio

**PHILIPS**

La marca de Máxima Garantía

**DISCOS**

Himno de Falange  
Himno del Requeté  
La Canción del Legionario

**Bazar J.**

San Torcuato, n.º 20  
Teléfono 1343

¡CONTRA EL FRÍO!

**Estufas Eléctricas**

de Gasolina  
de Petróleo

Todos tamaños, modelos y precios

# De la situación de los refugiados en las Legaciones de Madrid se tratará en el Consejo de la Sociedad de Naciones

## Cámara de la Propiedad Urbana

Nota informativa y resumen de las importantes conclusiones acordadas en la Asamblea de Cámaras Urbanas celebradas en Valladolid el 15 del actual.

Convocadas por el Presidente de la Junta Consultiva de estas Corporaciones y previa la autorización gubernativa, se reunieron en la Cámara de Valladolid, el pasado día 15, los representantes de las de la región liberada, acudiendo los de las Cámaras de Zaragoza, Burgos, San Sebastián, Segovia, Palencia, Pontevedra, Logroño, Badajoz, Zamora, Córdoba, Alava, Huesca, Vigo, Avila, Salamanca, León, Vizcaya, y Valladolid, estando representadas las Cámaras de Soria, El Ferrol, La Coruña, Teruel, Lugo, Cádiz, Jerez de la Frontera, Sevilla, Oviedo, y Granada.

En la reunión, que se celebró dentro del mayor entusiasmo y con una admirable alteza de miras, se aprobaron por unanimidad las conclusiones que se detallan a continuación y que se elevaron a la Superioridad, resumiendo los siguientes puntos:

1. Ofrecer la propiedad urbana entera al Estado, para garantizar con ella la parte de sus rentas que se acuerde, entre las Cámaras y el Gobierno, los empréstitos que hayan de concertarse para la reconstrucción nacional.
2. Procedimiento y medios para declarar obligaciones y aplicar el decreto núm. III sobre higiene de la vivienda y FISCALIA de la misma, al objeto de facilitar, prácticamente, la decisión del Gobierno.
3. Ayudar directamente a los inquilinos modestos e imposibilitados de satisfacer los alquileres por causa de guerra, evitando la necesidad de esta clase de desahucios, constituyéndose al efecto un fondo con la aportación directa de las Cámaras y mediante un recargo en las cuotas que constituyen sus ingresos permanentes, para de este modo, por la mutualidad que se cree, atender al pago de sus alquileres.
4. Solicitar medidas de carácter general para que los inquilinos que no estén en las condiciones dichas, abonen y se pongan al corriente en sus pagos, para normalizar el debido rendimiento de todos los inmuebles.
5. Administrar las fincas abandonadas por sus dueños y represen-

tantes, sustituyéndoles las Cámaras en el cumplimiento de sus obligaciones, como son las de pago de contribuciones, impuestos y arbitrios al Estado, Municipios y provincias, y conservación de las fincas, quedando en correspondencia facultadas para cobrar alquileres, según una tarifa máxima que se establece para gastos de administración, ingresando los saldos en el Banco de la Propiedad a disposición de los legítimos propietarios.

6. Facilitar el alojamiento de familias que afluyen a la zona liberada, autorizando a las Cámaras para arrendar los pisos y locales cuyos arrendatarios no aparezcan, al objeto de normalizar la función de éstos inmuebles, previo inventario de los mobiliarios.

7. Reconstruir la propiedad urbana destruida o destruida, sin gravámenes, ni esfuerzos de la Hacienda pública, mediante la emisión de Bonos de la vivienda que creasen las Cámaras, previa la autorización necesaria. Estos Bonos tendrían un interés del 5 por 100 y una amortización en cincuenta años; y por ellos se daría al propietario el dinero necesario para la construcción, imponiéndole la condición de que la rentabilidad de la finca reconstruida o restaurada no pase del 5 por 100 neto dejando un 2 por 100 para la amortización de los Bonos, con cuyo objeto quedaría sujeto el inmueble a ser administrado por la Cámara, hasta extinguir la deuda. Estos Bonos se gestionarían que fueran descontables en el Banco de España.

8. Ofrecer el concurso de las Cámaras para la constitución de las Comisiones Gestoras Municipales, y Provinciales, inspirándose en la función primordial de reducir gastos inútiles, ordenando las economías y mediante los acuerdos necesarios sobre urbanización y saneamiento a higienizar las viviendas; coniar el paro y atender a obras de beneficencia. Y

9. Organizar los porteros como auxiliares de la Policía en el mantenimiento del orden público al servicio del Gobierno, creando la vigilancia urbana con un vigilante en cada casa, que sería el portero (cuando le hubiera), el propietario cuando habite la finca, o un inquilino, que habrían de dar el parte diario a la Dirección de Seguridad.

## Un telegrama de nuestros hermanos de Argentina

La Junta Nacionalista Argentina, Acción Española de Buenos Aires, en telegrama dirigido a S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado, encarga salud al pueblo español, rogándole que haga llegar sus mejores votos por el triunfo de nuestra santa causa.

Los indeseables de todos los países... LONDRES.—Un periódico inglés dice que no se debe prohibir el en-

rolamiento de voluntarios extranjeros en las filas del ejército rojo, ya que como todos son indeseables, este sería el medio de que el mundo se viera libre de ellos.

La ayuda de Rusia a los rojos... BERLIN.—En el mes de noviembre los soviets han enviado a España 1.500 camiones por un valor de 671 millones de rublos.

## BENAVENTE

### Homenaje a los Mártires que dieron su sangre por Dios y por la Patria

Organizados por las Milicias de la J. A. P. el pasado domingo se celebraron unos sencillos actos en homenaje a los héroes que sacrificaron sus vidas por defender a nuestro Dios y nuestra Patria, con la esperanza de que su sangre sería la salvación de muchas generaciones.

A las once de la mañana se congregaron en el cuartel de la J. A. P. numerosos milicianos, de los pueblos comarcanos, para desde allí y en correcta formación y acompañados de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y de las empuñadas del Requeté y de Renovación, dirigirse a la iglesia de San Nicolás.

En el presbiterio se colocaron dando escolta a la gloriosa enseña roja y gualda, las distinguidas banderas de la J. A. P. y después del Santo Sacrificio de la Misa—que fué oída con honda emoción—fué bendecida una de las banderas de la J. A. P. en manos de la gentil japista, Victoria González, pronunciando una fervorosa alocución el M. I. señor Vicario de San Millán, que hizo resaltar el significado del acto; rezándose después un responso por los mártires de España.

Una vez recorridas las principales calles, se congregó el numeroso público en el Gran Teatro, donde hicieron uso de la palabra el señor Rodríguez, jefe comarcal de la JAP, quien hizo resaltar a través de su discurso el significado de estos actos.

El señor Zapata, pronunció un vibrante discurso, y dijo: "Estos actos son el reflejo de la España, una, justa e imperio, que es lo que defienden los que caen en los frentes de combate".

El señor Calzada, hizo la historia de la revolución que nos trajo esta sangrienta guerra, que no empezó el 18 de julio, sino el 14 de abril de 1931.

Y el capellán de las Milicias de la JAP, señor Roldán, que al dirigirse a la tribuna es acogido con una cariñosa ovación, después de un elogio al glorioso Caudillo, hace un cántico a las milicias del Requeté, Renovación, F. E. y J. A. P., abogando por la unión de ellas, ya que estas Milicias luchan por un mismo ideal.

Pasa después a describir las figuras inmortales de este movimiento generador de la nueva España, y termina con un "Viva España! Viva Franco! Viva el glorioso Ejército!", cantándose a continuación el himno de la J. A. P.

A estos actos asistieron el jefe provincial señor Robles, y una comisión de las Milicias de Valladolid, recibiendo también telegramas de adhesión de otras provincias.

¡Por Dios y por España!  
¡Presente y adelante!  
(Servicio de Prensa y Propaganda de las milicias de la J. A. P. de Benavente)

### Una advertencia alemana contra la piratería

En los círculos políticos de Berlín se observa con interés el eco que ha suscitado la conminación alemana al llamado Gobierno de Valencia. En Berlín se cree que el mundo diplomático internacional ha visto claramente que la advertencia alemana revela una doble decisión; por una parte la de hacer un último intento de allanamiento y por otra la de oponerse energicamente a la violación futura de los soberanos derechos de Alemania en el mar. Frente a la clara interpretación del mundo diplomático, una parte de la prensa mundial, en cuanto que ésta simpatiza con la Rusia soviética, habla de un ultimatum alemán.

Según manifestaciones de círculos autorizados alemanes, hay que considerar la petición hecha por Berlín a Valencia, como el último intento serio de liquidar los incidentes marítimos. Aunque existe una violación jurídica terminante al capturar unos barcos rojos, fuera de las aguas territoriales, el vapor alemán "Palos" y reteniendo violentamente un pasajero y parte del cargamento, Alemania ha fijado con precisión en su última advertencia el punto a que llegarán las contramedidas en caso de que no se obtenga reparación: la incautación de los dos barcos españoles capturados por los alemanes se considerará como indemnización del despojo hecho por los barcos españoles. Si se tiene en cuenta la extraordinaria gravedad de la violación jurídica y se recuerdan anteriores casos análogos, no pueden menos de conside-

rarse moderados la índole y la magnitud de las represalias con que amenaza Alemania, lo cual, ha dado el punto de honor en que se ha colocado la política alemana, hay que interpretarlo única y exclusivamente como expresión sincera de voluntad, de allanamiento.

Precisamente la moderación de Alemania en este punto obliga a subrayar por otra parte la gravedad de la advertencia alemana para probables incidentes futuros. No hay que suponer, que, en caso de que volviera a violarse sus derechos al mar, se conformaría Alemania con tan pequeña satisfacción. En caso de repetirse recurriría a todas las medidas usuales en el derecho marítimo internacional para combatir la piratería y que parecieran adecuadas para proteger la libertad de la navegación alemana. La importancia de la advertencia es tanto mayor, cuanto que hay indicios de que en Valencia se interpreta mal la moderación de Alemania y no sólo se niega a la devolución que Alemania exige sino que quiere replicarse con nuevas imputaciones y amenazas. En Alemania se espera con tanto más interés la posición que adopte Valencia, cuanto que en ella se ve la actitud del Komintern que, según informes convenientes de la prensa francesa, ante todo es donde se encuentra de hecho la decisión. La forma como se conteste a la exigencia alemana, será también una aportación al problema de la ingerencia política de Moscú, en la guerra civil española.

### La situación de los refugiados en las Legaciones de Madrid

GINEBRA.—La iniciativa que tomó últimamente el delegado chileno, atrayendo la atención del Consejo de la Sociedad de Naciones, sobre la situación de los refugiados en las Legaciones de Madrid, será reforzada hoy por una nota del Gobierno cubano.

Declara en ella el Gobierno de Cuba, que tiene interés especialísimo en la solución de esta cuestión, expresando su esperanza en que el Consejo tomará determinaciones justas para dar fin a esta situación verdaderamente angustiosa.

La distribución de las primeras materias...

PARIS.—Según comunica desde Ginebra la Agencia Hávás, el ministro de relaciones polaco, en su significación de informador económico de la Sociedad de Naciones, ha sido encargado de hacer gestiones cerca de los gobiernos alemán e italiano, respecto a su asistencia a un comité de estudio para la distribución de las primeras materias.

De vuelta de un viaje... LONDRES.—El embajador in-

glés en Italia, se encuentra en Londres, al objeto de informar al Gobierno de las conversaciones habidas entre Goering y Mussolini.

El imperio Etíope... BUENOS AIRES.—Se comenta en los círculos políticos que en breve el Gobierno bonaerense tiene el propósito de reconocer el imperio de Italia en Abisinia.

### De la Audiencia

- Señalamiento para el día 23
- Sumario 52 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, tomo 377 del año de 1936
- Delito, estupro. Procesado, Roque Martín Revelledo.
- Magistrado ponente, don Juan Palacios Berges.
- Acusador privado, don César Santiago y Santiago.
- Defensor, don Antonio Campesino Rodríguez.
- Procuradores señores Cárdenas y González Bazo.
- Testigos, ocho.

**RETRATOS**  
del **Generalísimo Franco**  
y **Primo de Rivera**  
PARA CORPORACIONES

**DISCOS** de los HIMNOS de **FALANGE**  
**REQUETE**  
**LEGIONARIO**  
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

**Gran Bazar** de **Salvador García Vilaplana**  
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

F. GONZALEZ MARIN  
ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en  
ENFERMEDADES DE LA MARI  
TRIZ Y PARTOS  
Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6  
Calle de Santa Clara, 1.—Zamora

**VINO DE ALBILLO**  
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 2

**ANUNCIO** leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entrepuerto de derecha. (Hotel de los Maristas).

**SE ARRIENDA**, piso interior en la calle de San Torcuato núms. 76 y 78. Razón en carretera de la Estación núm. 10, viuda de Manuel Rodríguez.

Los Vd. HEARLDO DE ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

**VINO CLARETE de Villalpando**  
se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

**Dr. Población**  
Catedrático de la Facultad de Medicina  
Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID**  
Consultas de tres a seis  
Teléfono 43254  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**CAFE-BAR**  
"Los Tres Hermanos"  
¡Sensacional!...  
¡Sensacional!...  
Completamente reformado  
Amigua Plaza de la Carcel  
(hoy del General Sanjurjo)

**FUNERARIA** Viuda de Sever  
SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

**"La Moderna"**  
JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA  
RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROLEX.—RELOJES DE PARED  
DESDE 60 PSETAS, DESPERTADORES Y KÓ KÓ.  
PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS.  
OBJETOS DE PLATA DE LEY.  
La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.  
Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.  
SANTA CLARA NUM. 18

**PASTOS**, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

**Café España**  
(antes IBERIA)  
Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor **CAFE EXPRES**  
Visítelo y se convencerá  
NO LO OLVIDE  
siempre café **ESPAÑA**  
Rafael Alvarez, 3  
ZAMORA

Cura estomago e intestinos el **ELEXIR SAIZ DE CARLOS**

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

**CHECOS**  
a **20 pesetas**  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31.—Zamora

**VENTA**, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.  
Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

**HUEVERIA**  
"La Competidora"  
Empieza a bajar el precio de los huevos  
Hoy vende a 200 pesetas docena, y los de primera a 215 pesetas.

Mercedo de Abastos (55ªm)  
Solo se verán honrados tus mayores, si entregas a **ES-PARA** el ORO que te legaron.

## ULTIMAS NOTICIAS

### El Sr. Aguirre también quiere tener embajador en Londres

#### El criminal bombardeo de la población civil de Ceuta

En todas las ciudades y en el campo de nuestra zona de protectorado, se han organizado manifestaciones espontáneas, de indignación por el salvaje atentado, contra la población civil de Ceuta, ejecutado ayer por aviones rojos, que conducidos y mandados por criminales vulgares han bombardeado el mercado y los barrios céntricos de la población, ocasionando 36 muertos y 56 heridos, de ellos nueve indigenas.

#### Un ex "jabali" en acción

La radio roja 2 F. P. de Barcelona, dió ayer la noticia, recogida según decía de un periódico fascista, y que a su vez recogía también la emisora Unión Radio de Madrid, de que el ex jabali Pérez Madrigal había huido del territorio liberado llevándose tres millones de pesetas. Como prueba de la mendacidad de las informaciones rojas, y para contestar a esta burda y absurda patraña, anoche mismo, el ex jabali Pérez Madrigal, contestó a este cuento de los tres millones desde el micrófono de la Emisora Nacional. Por cierto, que los rojos, que sin

#### Han ocurrido sucesos desagradables en Valencia

Unión Radio de Madrid, al dar la referencia de lo que llama Consejo de ministros, celebrado en la ciudad del Turia, dijo que el ministro de Instrucción pública, que fue el que facilitó la referencia de lo tratado, manifestó que se habían estudiado cuestiones de orden público, relacionadas con las manifestaciones del ministro de la Gobernación el cual dijo que en algunos pueblos de la provincia habían ocurrido sucesos desagradables. Todos

#### Aguirre también quiere tener embajador en Londres

El llamado Gobierno de Euzkadi, que preside Aguirre ha enviado un representante diplomático cerca de S. M. Imperial Británica. Ignoramos, aunque será muy curioso saberlo, la acogida que se dispensará a tal Embajador en las Cortes de Londres.

Los que desertan de las filas rusas

#### El heroico comportamiento de siete oficiales rumanos

Hace próximamente mes y medio llegó a España, procedentes de Rumania, un príncipe, portador de una espada como homenaje, que aquel pueblo ofrecía al general Moscardó. Le acompañan siete oficiales del Ejército rumano los cuales no sólo eran mensajeros de la adhesión espiritual y viva simpatía del pueblo rumano a la causa nacional española, sino que quisieron demostrar más entrañablemente su solidaridad con nuestro movimiento. Los siete oficiales rumanos no volvieron a su país, y se alistaron como simples soldados en nuestro glorioso Tercio extranjero. Como prueba de su espíritu heroico, diremos que sólo quedan en la línea de fuego, tres de los siete oficiales que vinieron a luchar junto a sus hermanos de armas, los españoles. Dos han muerto y otros dos han sido heridos. El primero de aquéllos es Motta, doctor en Derecho, Coman-

#### Los soviets están descontentos

PARIS.—Los soviets, están descontentos de Francia e Inglaterra, demasado pacíficas, según su creer. La U. R. S. S., según una nota reproducida por toda la Prensa so-

lizado—decía ayer la emisora Nacional—de tal crimen, cometido en una plaza que tiene objetivos militares bien definidos y alejados del casco de la ciudad y desde esta emisora agradecemos respetuosamente a S. E. Imperial el Jefe y al noble pueblo musulmán sus vivas muestras de amor a la España Nacional a la persona del Generalísimo Franco y al glorioso movimiento salvador de la Nación protectora penetrada como nunca con sus hermanos del otro lado del Estrecho.

duda habrán oído al señor Pérez Madrigal, habrán perdido las ganas de seguir tejiendo embustes, pues el antiguo jabali, los puso como se merecían, que ya es decir bastante.

En Cataluña se ha socializado la industria de la construcción

C. N. T. y U. G. T. han firmado un acuerdo, en virtud del cual, todas las industrias del ramo de la construcción, enclavadas en territorio de Cataluña quedan totalmente socializadas.

los ministros prometieron ayudar al camarada Galarza, para que estos sucesos no vuelvan a producirse y se castigará a los elementos encuadrados en las organizaciones, sindicales.

Nada más dijo la radio rusa de Madrid, sobre el alcance de estos "sucesos desagradables", pero ya sabemos que a veces tras unos sucesos desagradables se esconden terribles actos de barbarie.

Entre éstos iban 10 o 12 milicianos pertenecientes a la Brigada Internacional, que no han tenido inconveniente en expresar su indignación contra el Gobierno ruso de la España marxista a causa de los malos tratos de que les han hecho objeto a ellos y a sus compañeros.

Esta indignación como ya hemos dicho, la manifestaban en público, ningún recato, llegando incluso a afirmar que si pudieran se trasladarían a las filas del Ejército del Generalísimo Franco.

dante de la Guardia de Hierro, vicepresidente del partido nacionalista rumano "Todo por la Patria". El segundo, es un teniente, según ya se ha dicho, del Ejército rumano. Y también son oficiales los otros dos heridos, a los que deseamos un rápido restablecimiento.

viética, amenaza a Inglaterra y a Francia con retirar su colaboración y abandonar la situación. La Rusia bolchevique se declara con una seriedad imperturbable, fatigada de defender sola la democracia occidental, y da a entender que podría desentenderse de la misma España. Esta actitud demuestra que Moscú se desespera de no poder instaurar una república soviética en Cataluña, y el Komintern va a buscar otra cosa.

## PANORAMAS Cara y Cruz

Norma española, españolísima, esa norma de los contraataques. Esta guerra, gloriosa y espantable, está dando la cara de España; "la cara, es el espejo del alma". En el rostro trágico de la guerra, estamos viendo la cara y la cruz de nuestras facetas psicológicas.

También los "rojitos", los pobres "rojitos" engañados, sujetos a la cadena bolchevista, haciendo de osos en la trágica farsa, obediénte al panderero y al látigo del hombre bárbaro que los hace "bailar" en la gran pista internacional, para que el mundo aprecie la goma de la "bestia" por la "bestia", son españoles. La cruz, contrapartida de la cara española nacionalista. Cara y cruz de España. Cara; el sentido imperial, las tradiciones, como ejemplo, la religión como freno, la hidalguía como norma. Cruz; la piqueta, la desorbitación, el sofisma, el tópico, el libertinaje, el instinto obediente al panderero que aturde y al látigo que fragela.

Gran acierto el de Pérez Madrigal, al recordarnos anoche, para situar la posición de los "rojitos" españoles frente a Rusia, a los OSOS y a las MONAS que él y yo viamos circular como espectáculo primitivista, por aquellas calles del Madrid de nuestra niñez, que era un Madrid pintoresco y aldeano.

Si señor, estos pobres "rojitos" zafios, están haciendo de OSOS y de MONAS, ante el hombre de las "barbas" que fragela y toca el pan duro.

Sin embargo, dentro de la tradición hecha en Lavapiés de la "política" moscovita, no podía faltar y no falta, el giro castizo, que fué cruz de España, frente a la cara de un progreso y de su historia. Los

OSOS y las MONAS, contraatacan. Como siempre, en España, en la cruz de los dolores de España, los "rojitos", pobres "bárbaros" bajo el látigo y el panderero de la anticivilización, pretenden rescatar lo que no supieron defender.

He aquí, el trazo psicológico, cruz de defecto, frente a nuestra cara gloriosa—que ha destrozado normas, regimenes, economías y prestigios. La veleidad "chulapona" de la España insensata. Dejarse arrebatar las cosas para luego "intentar" reconquistarlas.

Nunca hubo más republicanos en España, que cuando hubo monarquía, nunca se vió tanto a los monárquicos como desde que se implantó la república. Así era; porque dejándose arrebatar el régimen monárquico se podía "intentar" una República de "chamba". Nada tan entretenido como derrumbar una República para jugar a las "restauraciones". Y así fué España de Amadeo a Figueras y de Figueras a don Alfonso XII.

Qué más daba, el caso era pasar el rato. Hacer historia y estar siempre en la oposición; estar en la oposición era la aspiración máxima de los que se llamaban inteligentes.

Y durante años y años, España arrastró por el mundo su cruz de mi ser y de dolor. Como ahora, los "rojitos" en sus contraataques, España no recuperaba un palmo en el terreno de su prestigio internacional e histórico. Hasta que un día de las tierras calientes del África, nos llegó el latido de la cara de España. Y cara al sol Imperial, se produjo el milagro: España iba a ser esclavada de su Cruz, por la cara de España...

Alejandro de ESPAÑA

ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles.

NO ESCUCHES las radios enemigas. NI LEAS la prensa enemiga.

Inspírate siempre en el amor a la Patria

#### Su Santidad el Papa se ha agravado alarmantemente

ROMA.—Su Santidad, ha empeorado grandemente en las últimas horas, haciendo temer un terrible desenlace, ya que la parálisis avanza y la reacción que se pretendió conseguir no se ha logrado.

Alvarez del Vayo, da un banquete a Blum y "comparsa"

PARIS.—De paso para Ginebra, llegó el ministro de Estado del gobierno ruso de Valencia, Alvarez del Vayo, que obsequió con un banquete a Blum y varios diputados socialistas.

Bombardeo del puerto de Alicante

GIBRALTAR.—En el avance de las tropas nacionales hacia Málaga, se pasaron a sus filas 132 carabineros y 27 guardias civiles. La aviación nacional ha bombardeado el puerto de Alicante cuando de varios barcos se estaba desembarcando material de guerra.

El número de habitantes de Italia

ROMA.—Han terminado las operaciones del censo de la población de Italia, según el número de personas que se encontraban en el país el día 31 de diciembre último. El total arroja la cifra de 43 millones 286.000 habitantes.

Indice de las disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial"

¿Queréis combatir el frío? TOMAD

¿Queréis hacer buenas digestiones? TOMAD

Anís Zamorano

del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando reglas para la organización de los servicios de vanguardia que lleven a cabo el salvamento del patrimonio artístico nacional.

Nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de Pamplona, a don Javier Barasin.

Concediendo al catedrático don Eduardo Callejo de la Cuesta, el pase a la situación de activo.

Varias órdenes de Guerra sobre nombramientos de personal, bajas, destinos y pensiones.

Cierre de la frontera vizcaína-santanderina

PARIS.—De Bilbao comunican que las autoridades han ordenado el cierre de la frontera vizcaína-santanderina, a fin de impedir la entrada de anarco-sindicalistas de Santander y Asturias.

Aguirre, culpa a los anarco-sindicalistas de haber sido los organizadores de la horrible matanza de los rehénos.

El Gobierno de Euzkadi resulta impotente para reprimir el desorden en la capital.

Un barco que huye de la guerra

LA HABANA.—El barco de la Trasméditerránea "J. J. Sixter", que efectúa servicios de transporte entre los puertos de los gubernaes, tuvo que refugiarse hoy en Tarragona, para no ser víctima de la escuadra nacional.

#### Argucia que utilizan para pasar de Francia a Bilbao

El periódico francés "Petite Gironde" del día 17 publica la siguiente información:

"Bayona 16 enero.—Un diario publicado el sábado un despacho fechado en Bayona, y en el cual se decía que había gran número de milicianos, la mayor parte de Barcelona, que pretendían llegar a Bilbao, pero —agregaba la información—tratan de correr en el viaje el menor riesgo posible.

En efecto, si los embarcan en uno de los barcos del Gobierno de Valencia, los patrulleros de Pasajes y San Sebastián, pueden cortarles su viaje. Algunos de estos milicianos han imaginado una estrategia, que no podrán realizar más que con la complicidad de un médico to-

cal. Alegando un estado precario de salud, obtienen un certificado que les permita hospitalizarse en uno de los establecimientos de Bilbao. Provisos de este viático, los barcos neutrales pueden tomarlos a bordo y desembarcarlos en la capital vizcaína, sin infringir las precauciones del Comité de no intervención.

Por nuestra parte, hemos de agradecer que esta información del periódico francés es exacta: Bayona está invadida por milicianos venidos no se sabe de dónde. Están allí desde hace unos días, pero ciertamente, no todos tienen la intención de alcanzar Bilbao y mucho menos de ir al frente.

#### González Peña, declara que los milicianos están muertos de hambre

BAYONA.—Una emisora roja, con grandes muestras de júbilo, da la noticia de que los generales Llano de la Encomienda y Ramón González Peña, habían recorrido los frentes de Vizcaya, regresando satisfechos de la visita.

Esto, no tiene importancia. Lo interesante son las manifestaciones que han hecho Llano de la Encomienda y González Peña, que han asegurado que los milicianos están muertos de hambre, y casi desnudos, y que en esta forma no pueden continuar luchando mucho tiempo.

En Lisboa "dedican a España" varias bombas

LISBOA.—Ayer han estallado en esta capital seis bombas, que aunque de poca categoría, han producido destrozos y mucha indignación.

Dos de ellas estallaron en el despacho diplomático del representante en Lisboa del general Franco. Otras dos, en algunos departamentos del ministerio de Cultura, y las otras en la emisora Radio Club Portugés.

El ministro de Justicia de Euzkadi ha dimitido

BAYONA.—Ha dimitido el ministro de Justicia Leizola, del Gobierno vizcaíno. Este ha manifestado que ha tomado esta actitud ante la impotencia del Gobierno Aguirre, para evitar tanta barbaridad como las que han perpetrado los anarco-sindicalistas.

En vista de estas manifestaciones de los marxistas, están muy disgustados.

Un atraco en Francia.—Se dice que lo han cometido, maldades españolas

MARSELLA.—En una carretera de Francia, fué atracado un súbdito francés, llevándose los forajidos 50.000 francos en billetes, dándose a la fuga sin dejar resto alguno.

La Prensa parisina al dar cuenta de este escandaloso hecho, dice que es casi seguro que los atracadores fueran maldades españoles de los que hay gran número en el país galo.

El Gobierno bonaerense no permite el embarque de material

BUENOS AIRES.—El Gobierno ha dado órdenes a fin de que no se permita el embarque de material de guerra para los rojos españoles, y sí solo productos alimenticios.

La Policía vigila todos los cargamentos que se efectúan en los barcos piratas del Gobierno ruso de Valencia.

La alocución de Hitler

BERLIN.—Continúa en su residencia privada el "Führer", dando los últimos toques a la alocución que dirigirá al Rheinstag el día 30 de los corrientes, asegurándose que dicha alocución será contestación al discurso que hace días pronunció el ministro de Estado del Gobierno británico, Mr. Edem.

El paraiso soviético

MOSCU.—Mañana se verá la vista judicial contra significados elementos del país, que siguen la orientación política de Trosky. Se pide para todos la pena de muerte.

socialistas han creado una grave situación.

En un mitin celebrado manifestó que era la hora de actuar y que el día de la coronación del nuevo rey, boicotearán cuantos actos se celebren en su honor.

La decarada ayuda de México a los rusos, españoles

MEJICO.—El presidente Cárdenas manifestó que seguirá remitiendo material de guerra y municiones con destino al Gobierno de Valencia de cuanto pueda construirse en el país, pero de ningún modo, podrá remitir material extranjero, que no sea previamente autorizado por el país de procedencia.

Según esto, los siete aviones de una casa comercial yanqui que estaban depositados, en Veracruz, no serán remitidos a España.

Sobre el bombardeo del contratorpedero francés

PARIS.—Los tripulantes del contratorpedero francés bombardeado a la salida del puerto de Barcelona, han declarado unánimemente que el avión que lo realizó pertenecía al Gobierno soviético de Valencia.

Heridos rusos a Perpiñán

PERPIÑAN.—Han llegado a esta ciudad enfermos y heridos procedentes de la zona marxista de Madrid. Casi todos son tipos repugnantes de aspecto repulsivo, y parecen sacados de los bajos fondos europeos.

Advertencia de Italia a Inglaterra

ROMA.—El gobierno italiano ha hecho notar a Inglaterra la gravedad que envuelve la maniobra del gobierno rojo de Valencia al decretar la nacionalización de los combatientes de las filas marxistas.

Con ese decreto, el problema de no intervención se hace casi imposible de realizar, y francasará la iniciativa franco-inglesa.

Los rojos bombardean el Consulado de los Estados Unidos

ALGECIRAS.—Los rojos se dedican a provocar conflictos bombardeando ellos mismos los Consulados. Anteayer, por ejemplo, dos aviones rojos evolucionaron sobre Málaga y dejaron caer en el Consulado de los Estados Unidos dos artefactos. Los rojos esperaban que esta maniobra produjera los efectos esperados; pero resulta que el consul en Málaga ha telegrafiado a su país diciendo que tiene la absoluta seguridad de que los aviones nacionales no hicieron tal bombardeo.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

¡Zamoranos! No refongáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Vista suspendida

La vista por pleito de divorcio, que estaba señalada para hoy, ha sido suspendida nuevamente.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA